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Ata 14ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 18/05/2023.  

 

Aos 18 dias do mês maio de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs o 

Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário, fazer a chamada 

nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença 

estavam 13 Vereadores (as) presentes. No horário do expediente 1º Secretário fez a 

leitura do Oficio nº 017/2023 SEMED-encaminhando cópia das Lei Municipais nº 

2.947/23, Institui a obrigatoriedade dos serviços de guardiões de piscina no 

Município de Salinópolis. Nº 2.948/23, institui a data comemorativa do aniversário 

da cidade de Salinópolis. Horário de liderança o Vereador Argeo Corrêa, pede a 

palavra, venho comunicar a política que eu defendo e no âmbito nacional, Petrobras 

anuncia redução de 21,03% gás de cozinha; 12,06% gasolina, 12,08% diesel. Gean 

Paulo Praste fez anunciou ao lado do ministro de minas e energia Alexandre Silveira 

no início da manhã, a estatal anunciou a finda para idade de exportação do 

petróleo e a nova política de preço, o presidente da Petrobras anunciou terça-feira 

dia 16 redução do óleo diesel, gasolina e gás de cozinha, os novos preços valem a 

partir deste dia 17 afirmação foi feita ao lado do ministro de minas e energia após 

reunião entre os dois em Brasília, segundo Gean Paulo Praste  a redução nas 

distribuidoras serão as seguintes, gasolina a  redução de 0,40 por litro, equivalente 

a 12,06%, diesel redução de 0,44 redução de 12,08%, gás de cozinha redução de 

8,97 por botijão de 13kg, com essa redução segundo a Petrobras o preço do botijão 

de gás para o consumidor final pode cair a baixo de 100$, o valor praticado na 

revenda no entanto não é controlado diretamente pelo Governo. Quero aqui falar a 

todos que fiscalizemos os postos de combustíveis porque não adianta nada o chefe 

maior do nosso País Presidente Lula fazer as leis, questionar, sobre a política de 

preço e nos municípios não ir pra cima dos postos de combustíveis que vende para 

o nosso povo, eu enquanto vereador quero cumprir com a minha obrigação de 

perante essa lei para os postos de combustíveis que são vários e os que estão se 

instalando, mito obrigado e o trabalho continua. Logo após o Presidente passou 

para o grande expediente, para apresentação de indicações, projetos de leis e 

resoluções. Vereador Denys Lucio, apresentou (01) Projeto de Lei pedindo a 
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mudança da rua 3ª do bairro do destacado para Rua Manoel Joaquim de Santana, 

apresentou (01) indicação ao Prefeito Municipal, pedindo pavimentação asfáltica, 

limpeza etc. para a referida rua, um requerimento pedindo demonstrativos dos 

valores de arrecadação do ano de 2022, ISS, IPTU, ITBI, ICMS. Vereadora Luna 

Gabriela, apresentou (01) indicação pedindo ao Prefeito Municipal e Secretaria 

Municipal de Obras, seja feito ao serviço de manutenção e pavimentação das ruas 

da portelinha na Vila de Cuiarana. Vereadora Roberta Gaia, apresentou (01) 

requerimento, ao Executivo Municipal e Secretaria Municipal de Educação, 

encaminhe o cardápio e relatório da merenda escolar. Vereador João Erivaldo, 

apresentou (01) projeto de lei nº 06/23, dispõe sobre autorização para concessão 

de KITS de material esportivo. Vereadora Vera Lucia, apresentou (01) requerimento 

ao Prefeito Municipal aquisição de mais ônibus escolar para o Município. A seguir o 

Presidente passou para assuntos livres, usando da palavra o Vereador Argeo Corrêa, 

bom dia a todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores (as)Vereadoras, 

público presentes e os que estão assistindo pela rede social, venho comunicar que 

no dia 9 estive no bairro do porto grande na rua Castelo Branco realizando uma 

ação cidadania junto com o Deputado Ronie Silva, a Defensoria Pública, mandou 

para mim um pedido meu para emissão de 200 RG, graças a Deus ocorreu tudo 

bem o evento a comunidade me agradeceu para mim é muito satisfatório, onde a 

maioria do povo do porto grande obtiveram a confiança no meu trabalho e na 

minha amizade que estão por lá, enquanto Vereador quero cumprir com a minha 

obrigação e sempre estar trabalhando e ajudando na medida que eu puder e 

seguirei fazendo ao longo do meu mandato, cumprimentar o Prefeito Kaká pela 

terceira edição do “mãe amor eterno” que aconteceu no bairro do Bom Jesus na rua 

da piçarreira, eu não pode estar presente pois estava ocupado por motivo familiar, 

mas acompanhei as fotos pela rede social do Prefeito na qual levou ação cidadania 

para lá e prêmios para as mães e acredito que todas ficaram bastante satisfeita com 

a ação que foi realizada, quero parabenizar essa Casa de Leis que aprovamos a Lei 

de Regularização Fundiária do nosso Município, já começou os trabalhos pelo 

bairro Bom Jesus e também acompanhando pela rede social o início do 

cadastramento aonde a pessoa pode fazer um empréstimo no banco, um 

investimento na sua casa, ou então viajar para ter sua terra mais valorizada e não 

tinha esse terreno porque o banco ele não aceitava devido a regularização das 

terras  e agora o Prefeito Kaká, junto com a Câmara,  ITERPA, enquanto Vereador 

estarei sempre aprovando esses benefícios em prol do povo, as vezes uma parte da 
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população do município se contradiz que sou oposição não é, pois temos que fazer 

uma alta critica, dá os parabéns para a gestão que se vai acertando e também 

identificar o erro e está acertando, reforçando o pedido de oficio para os postos de 

combustíveis para se valer a lei imposta pelo Presidente da República. Vereador 

João pede a palavra; engradecendo nosso debate sobre essa situação, também teve 

em todo nosso País a diminuição do preço da carne mas na verdade aqui no nosso 

Município isso não acontece, pois quando vamos em supermercado fazem a 

promoção mas é porque já esteve o abatimento da espera federal de lá vem 

conduzindo esse efeito dominó o consumidor final não sente nenhum centavo de 

diferença, afirmo que vamos estar enviando esses ofícios pedindo explicação  

somos fiscalizadores e implantador da lei, então cabe a nós fazer essa reivindicação 

e essa mesa diretora não vai se omitir a isso pode ter certeza. Usando da palavra a 

Vereadora Luna Gabriela; bom dia a todos da mesa diretora dessa Casa de Leis, aos 

Vereadores e Vereadoras, público presentes os que estão assistindo pela rede 

social, hoje são datas importantes para o Brasil, dia 18 de maio dia mundial de 

combate à exploração sexual infantil, para nós só falar sobre o combate é difícil e  

tenso porque não imaginamos mensuras de quantas crianças e adolescentes são 

violados em seus direitos, então que nesse dia possamos olhar com mais sabedoria, 

inclusive a casa, pois sabemos o quanto é difícil sei que nós Vereadores muitas 

vezes ficamos de mãos atadas porque infelizmente são casos que não conseguimos 

identificar diretamente e que acontecem lamentavelmente no seio da família e de 

pessoas próximas, então que possamos ter cuidados e atenção pra que possamos 

está cuidando dessas crianças e adolescentes inocentes. Hoje também é o dia 

nacional da luta manicomial onde a mesma até 35 anos e se dá pelo fim dos 

manicômios em defesa da saúde pública e do atendimento humanizado em 

liberdade as pessoas com adoecimento mental, nós sabemos que falar de doenças 

mentais era muito restrito e quase não tínhamos noção onde eu mesmo não 

acreditava que uma pessoa esquizofrenia nascia com a doença, essa luta se dá 

devido os manicômios na época excluíam essas pessoas da família e faziam 

tratamentos cruéis e esse tratamento a 35 anos atrás quando se iniciou essa luta 

existia uma reforma psiquiatra onde esses tratamentos foram diferenciados e 

cuidados com mais humanização onde essas pessoas conseguem estar  no meio da 

família, então é importante essa data para todos nós brasileiros e para mim é uma 

luta especial pois tenho uma irmã casula que é esquizofrenia diagnosticada mas 

que consegue hoje através dos tratamentos e da graça de Deus conviver no seio da 
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família. Tivemos recente uma audiência pública sobre segurança escolar no dia 09 

de maio que foi solicitado pela mesa diretora onde foi um dia de conversa 

importante onde teve alguns pontos que precisamos falar e lamentar do que 

aconteceu onde foi a ausência importantíssimas de instituições aqui para discutir 

conosco, Polícia Militar, Ministério Público, Fórum não compareceu, associações, e 

comunidades católicas, evangélicas, alguns vereadores compareceram, e 

professores do município e do Estado não compareceram, mas dentro do processo 

de discussão onde todos sabemos que a audiência pública ela é propositura onde 

você vem para propor ideias de melhorias e realmente as instituição não dão a 

credibilidade para uma audiência pública dentro do legislativo porque infelizmente 

dentro do contexto da situação as pessoas se perdem e elas trazem questão 

extremamente politicas partidárias e o principal conceito se perde no meio do 

caminho, então acaba fazendo com que as outras instituição tirem o crédito da 

casa, eu lamento porque estivemos propostas interessantes da psicóloga, tivemos 

projeto da Escola Raimundo de Nazaré interessantíssimo mas infelizmente tivemos 

a postura de uma técnica da educação Andreia, que se posicionou em um discurso 

partidário político de campanha política dentro de uma audiência pública que 

estava para se preocupar com a segurança pública escolar, quando foi falado sobre 

a responsabilidade do Município em aumentar e ampliar o seu fundamental maior 

dois a justificativa foi que a gestão passada desviou recursos, mas a gestão atual 

estar a dois anos e meio e nada fez, então a justificativa da ineficiência ou de 

qualquer coisa legal da gestão passada isso fica pra justiça, inclusive teve uma CPI 

nesta Casa inconclusiva, então se houver ele vai responder mas isso não garante 

que o atual gestor precisa ser incompetente para não fazer, então me desculpe a 

técnica mais eu lamento pela sua posição a partir que estávamos em uma discussão 

de segurança pública escolar um tema relevante para toda população 

salinopolitana, isso para mim é vergonhoso e lamentável é uma forma de até 

repudiar essa atitude e talvez entender as instituição de não comparecer nesses 

debates e conversas porque acabam desalinhando do tema ideal que nós viemos 

realmente propor de melhorias a população, gostaria de colocar esse ponto e 

lamentar essa postura de uma educadora que esperamos algo mais preocupado 

com a situação e dizer também que eu recebi que até tenho colocado na minha 

página os recebidos que as blogueiras recebem a gente recebe denúncias de vídeos 

de ruas esburacadas, mas estou utilizando as redes sócias para colocar os recebidos 

da semana porque quando nos manifestamos na tribuna, eu estou na oposição 
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segura do meu papel mas quando nos posicionamos algumas pessoas vem me 

desmentir porque acham que estamos criando algumas situação prejudicial à 

gestão, então quando recebo fotos e vídeos estou publicando para dizer que eu 

estou falando de coisas reais de uma comunidade que está sofrendo com o 

descaso, rua do Quintino no bairro do Bom Jesus, recebi um vídeo e ele questionou 

porque que a rua principal foi limpa mas todas as transversais continuam imundas e 

intrafegáveis, é um questionamento e gostaria de saber porque a limpeza urbana 

está escolhendo ruas pra limpar a portelinha na vila do Cuiarana eu recebi também 

está totalmente intrafegável nesses períodos recentes de chuvas e viraram lama e 

buraqueiras horríveis e a comunidade precisa ter dignidade pra ir e vim afinal é  um 

direito de todos no bairro do Viana mandaram um vídeo do tapa buraco pedido a 

mim interrogar o porque eles fazem esse trabalho porco porque taparam uns e o 

outro eles jogaram aquele óleo que eu não sei o nome e viraram para o dono da 

casa e falaram que se ele quisesse poderia jogar o concreto, eu não estou 

inventando pois tenho o vídeo e o que ele fala é isso, e falou que se for fazer um 

serviço porco é melhor que nem faça pois tem crianças na rua e aquele óleo gruda 

no corpo e fica horrível, essa aqui é a voz do povo do viana, do bairro São Tomé 

que é abandonado pela Secretaria Municipal de Limpeza Urbana, uma vez que a 

secretaria e no bairro São Tomé, isso é bastante estranho, eu gostaria que o 

Secretário de Limpeza Urbana providenciasse inclusive aqui pra esta casa um 

cronograma de limpeza urbana em um oficio pra termos controle e esclarecimento 

a comunidade, obrigado a todos. Fez uso da palavra o Vereador Rosinaldo Miranda, 

bom dia a mesa diretora dessa Casa de Leis, Vereadores e Vereadoras, público 

presentes e os que estão assistindo pela rede social, minha vinda na tribuna é de 

agradecer e parabenizar as ações do Prefeito realizado no dia das mães no bairro 

do bom jesus onde várias famílias foram beneficiadas com cheque moradia, 

televisão, geladeira, fogão, cesta básica, micro ondas, liquidificador e ventilador 

foram doados para a comunidade. Falar também sobre esse projeto que é do 

esporte beneficiando muitos times do nosso município e das vilas que vão ganhar 

seus materiais esportivos graças a esse projeto colocado hoje na câmara. Sobre o 

corujão da saúde é uma coisa que deu certo ontem à noite eu não estava me 

sentindo bem acompanhei em uns vídeos da policlínica lá do José de Ribamar onde 

teve muita gente fazendo consulta, sobre o trabalho do pessoal do ITERPA no 

bairro do Bom Jesus onde tem casa irregular sem documento com certeza irão 

receber seus documentos e título de suas terras e assim parabenizo o Prefeito junto 
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ao Governo do Estado, falar sobre o transporte que já até perdi as contas das vezes 

que vieram aqui na câmara pedindo socorro no sentindo do dono do ônibus 

colocar gasolina pra 4 viajem e pagar no final e não consegue pagar devido os 

carros clandestino estarem direto fazendo as corridas, temos que tratar com carinho 

os transporte do nosso Município pois se o transporte vim a parar o prejuízo quem 

leva é o nosso município e não podemos deixar isso acontecer, temos que ajudar vê 

o que estão precisando enquanto eu ser Vereador estarei batendo nessa tecla e 

dizer que até o final do meu mandato quero deixar nós Vereadores o nosso 

transporte do Município legalizado, um ótimo fim de semana. Usou da palavra o 

Vereador Eron Teixeira, bom dia a todos da mesa diretora dessa Casa de Leis, aos 

Vereadores e Vereadoras, público presentes e os que estão assistindo pela rede 

social, ouvindo atentamente as palavras dos nobres vereadores, já tinha anotado 

aqui Vereadora Verinha onde quero me unir a sua fala enquanto da nota de pesar 

do nosso grande amigo Capucho que foi Presidente da Colônia de Pescadores a 

muito tempo, quero deixar minha fala ao meu querido pastor Itamar Xavier que 

aniversariou e outros presbítero da minha igreja e da minha joia Pedro Edson meu 

filho e meu chaveirinho, curtindo a fala do Vereador Denys quanto ao Manuel 

Joaquin de Santana onde não tive a oportunidade de conhecê-lo mas sou saudoso 

em ouvir as história da nossa cidade e puxando no mapa vi que tem muitas ruas, 

principalmente no loteamento como rua b, rua a, rua c, sétima rua, seria ótimo se 

fizéssemos uma força tarefa para colocar de fato os nomes dessas ruas, quando 

vossa excelência falou no Dr. Atalpa, foi rebobinado novamente o filme quando 

ficavam nos finais de semana pessoas na porta do Drº, pra se consultarem levavam 

presentes como forma de gratidão pois ele nunca cobrava a consulta, e são essas 

pessoas com essas envergaduras devemos colocar os nomes nas ruas, agradecendo 

ao Prefeito Kaká Sena pelas ações que vem fazendo no nosso Município e 

sinceramente nunca vi tantas coisas boas que o mesmo tem realizado nesse dois 

anos  e meio de mandato, passei batido na reunião passada e hoje venho agradecer 

pelo grande apoio que deu no dia do Evangélico onde se reunirão no Cecilia de 

Nazaré em um culto de agradecimento a Deus. Ontem fiquei bastante feliz quando 

vi o pessoal do ITERPA e a Prefeitura, Assistência Social fazendo o cadastramento 

do povo para dá o título definitivo dos terrenos, lembrei que no começo do nosso 

mandato e da minha primeira legislatura, isso do século passado onde foi criado em 

Salinas a CONDUSAL uma empresa que iria administrar essa questão fundiária e a 

vida dessa empresa foi muito curta pois o interesse financeiro de quem estava na 
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frente era muito grande, hoje quero me congratular com o Governador Helder, 

juntamente com o Deputado Luth, Prefeito Kaká Sena e com essa Câmara de 

Vereadores que fomos unanimes em aprovar a REURB, hoje está sendo uma 

realidade na nossa cidade e quem se sentir prejudicado que corra atrás pra não 

perder porque a força da lei foi uma questão levantada aqui e vai dar certo pois 

vimos que as maiores guerras do mundo é por questão de terra e fico pensando na 

preocupação daqueles que já estão praticamente se despedindo da família e ficam 

pensando no que vão deixar para seus filhos se nem a minha casa está legalizada 

com documento. Agradeço também ao Prefeito por ter sancionada a Lei do 

Guardião de Piscina onde tivemos reunido ano passado com o Dr. Gustavo 

Promotor de Justiça da nossa cidade, Dr. Santino onde fui com o Presidente da 

Câmara hoje, onde tivemos uma conversa muito produtiva com a Promotoria da 

nossa cidade junto com alguns bombeiros e foi criado uma minuta todos os 

Vereadores unanimemente foi aprovado agora é colocar em prática o mês de julho 

está bem perto e os jovens se apressem façam um curso se qualifiquem pois vai ser 

uma porta que vai se abrir de emprego, obrigado a todos. Fez uso da palavra o 

Vereador André Luiz, cumprimentando a mesa diretora, aos Vereadores e 

Vereadoras, público presentes e os que estão assistindo pela rede social, ontem 

estivemos com o Prefeito Kaká Sena no corujão da saúde no bairro do atlântico e 

ouvindo a fala da Vereadora Luna em relação a portelinha, falei com o Prefeito a 

preocupação quanto a três ruas que existe na portelinha que essas últimas chuvas 

cortou as mesmas que dão acesso, ele me autorizou pra ir atrás de 03 caçambas 

com 13 metros de caco pra amenizar a situação até colocarmos o empiçarramento 

da rua e acalmando a população, hoje ou amanhã já vai está chegando os cacos 

como a vila do Derrubadinho não é diferente devido o inverno intenso as ruas ficam 

do mesmo jeito mas vamos fazendo nosso trabalho como Vereador que é fiscalizar  

cobrar do prefeito pra que possa ser feito o atendimento à população, esse ano 

vem a piçarra e vai chegar até o bairro, como também a minha casa minha vida que 

só estamos aguardando a confirmação do Instituto que vai fazer essas casas, e 

antes do mês de julho vamos reunir na  Vila do Cuiarana, pra que possamos 

implantar as unidades das casas populares foi uma reivindicação minha junto com o 

Deputado Adriano Coelho que está encaminhando esse procedimento. Também 

falar da regulamentação de terras que é a REURB, parceria com o ITERPA onde 

fiquei satisfeito em receber essa informação do Prefeito pois é uma luta nossa dos 

13 Vereadores, que recebemos várias pessoas interessadas nessa regularização para 
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que tenham seu direito definitivo perante a lei, falar sobre a ação ocorrida no bairro 

Bom Jesus, onde estive presente prestigiando o Prefeito entregando vários prêmios 

e ações cidadania é importante para aquela comunidade vendo a satisfação 

daquele povo recebendo as premiações e atendimentos de saúde. Sobre a 

construção do posto médico do bairro Bom Jesus pois era o que faltava para os 

moradores daquele bairro, dizer que domingo será a copa rural onde estarei 

levando dois times do Cuiarana  e a premiação de 10 mil reais, início será 3 mil de 

premiação, onde todos estão convidados para comparecer e meu agradecimento a 

todos os envolvidos e dizer que vocês podem contar com esse Vereador, pois esse 

projeto era que faltava porque muitos times de nosso Município precisam comprar 

chuteira, jogo de camisa, meião e o custo é muito alto, parabenizo o Presidente da 

Câmara autor do projeto e possamos aprovar com mais rápido possível para 

beneficiar os clubes, termino minha fala me solidarizando com  os familiares do 

Senhor Capucho de Souza Correa. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Sandro, 

bom dia a todos a mesa diretora, Vereadores e Vereadoras, públicos presentes e os 

que estão assistindo pela rede social, quero prestar conta do meu mandato 

referente aos nossos trabalhos que a gente vem desenvolvendo em nossas 

comunidades, começando a falar da programação que realizei no último sábado dia 

das mães na vila do Coremas, participando a comunidade da vila nova, também 

tivemos a oportunidade de levar o nosso projeto Vida mais longa onde o mesmo 

tem levado qualidade de vida e bem estar para todas as mulheres e principalmente 

aumentando o flux sanguíneo, melhorar a saúde do sistema cárdia vascular ajuda 

também a combater a depressão, bastante importante para perda de calorias e 

fortalecimento dos músculos e também a combater o sedentarismo, o nosso 

projeto não é só dança, nós interagimos de uma tal forma com as mulheres para 

que elas possam se sentir valorizadas onde são 3 polos, começamos a 4 anos atrás 

na Praça Luiz de Souza Bentes, hoje com a graça de Deus evoluir levando até o bom 

jesus na Escola José de Ribamar, e na Vila do Coremas, até agosto iremos abrir o 

quarto polo do projeto tenho esse carinho e respeito muito grande, sei da 

importância para todas as mulheres, quero falar para a comunidade que me 

acompanha na vila do quarteto me refiro a Enseada, Bandeira Branca, Santa Rosa e 

Macapazinho, onde estive fazendo uma visita a dois dias atrás na comunidade e 

cobraram referente a estrada o ramal que está muito feio e o acesso não estar 

muito bem, sabemos que a forte chuva é difícil fazer um trabalho 100%, ontem em 

conversa com o Prefeito, falei da importância do serviço nessa estrada que liga 
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todas essas vilas, o mesmo disse que na outra semana vai está chegando uma 

patrol pra fazer os serviços das vilas onde uma irá ficar aqui dentro da cidade, e 

outra vai está dando todo o suporte para as vilas de acesso nos ramais, me 

sensibilizei porque não sou Vereador apenas da cidade e sim presente nas vilas que 

gosto de dá atenção e ouvir atentamente os anseios da população em geral, venho 

informar a todos, quem tem parentes pra aquela região que nessa chegada do 

verão vamos estar executando o trabalho que vai gerar qualidade de vida para 

aquela comunidade, falar do quarteto onde posteriormente não tinha a equipe de 

roçagem pois a mesma dependia do Alto Pindorama, conversei com o prefeito e 

disse que o quarteto precisa ter uma equipe para cuidar, zelar, cortar os matos na 

frente das igrejas, escola, posto de saúde e até o campo de futebol que serve de 

área de lazer pra a comunidade, conseguimos na última quarta-feira uma equipe 

cuidando dessa situação, dizer a comunidade do ponto do gato, nova Brasília do 

bairro aonde faço parte, em conversa com o Prefeito na conclusão do linhão ele vai 

estar dando prioridade para essas ruas e da rua do ponto do gato já tem uma 

indicação feito por esse Vereador que vos fala, dizer aos moradores que estou 

empenhado que isso logo aconteça e possamos levar a pavimentação asfáltica, 

finalizando a minha fala, agradecer ao Prefeito Kaká Sena, que dei entrada e pedir 

pra que fosse aprovado o projeto de lei que Institui o aniversário da cidade, antes 

era feita através de decreto municipal mais agora é por lei foi sancionada e 

publicada no dia 08 de maio, então isso aqui é prestação de conta do Vereador que 

vos fala, um grande abraço, muito obrigado. Pediu a palavra o Vereador João 

Erivaldo, bom dia a todos da mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e 

Vereadoras, público presentes e os que estão assistindo pela rede social, o que me 

traz hoje é fazer reverencia a um pedido que foi feito pelos Vereadores, para a 

Secretaria de Saúde, o Hospital Regional estava muito sufocado haja vista que o 

nosso prefeito Kaká Sena ouve e assiste as nossas sessões e o encaminhamento que 

damos pela mesa diretora, fizeram um requerimento pedindo uma solicitação para 

que haja nas comunidades o atendimento na área da saúde e o Prefeito juntamente 

com a Secretaria de Saúde implantaram o corujão da saúde, desde já quero 

parabenizar, com isso desafogando o hospital regional e isso é o reflexo de um 

Prefeito compromissado com o nosso povo  parabenizo pela atitude, gostaria de 

explanar no último sábado referente ao dia das mães no bairro Bom Jesus onde o 

Prefeito vem fazendo o social forte no nosso Município aonde várias famílias tem 

dificuldade com moradia foram beneficiadas, graças a Câmara Legislativa que teve 
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por unanimidade a aprovação casa digna aumentando de 3 mil para 5 mil, dando   

condição de moradia para as famílias, é gratificante estar Vereador e quando 

fazemos um projeto social ou projeto de lei que venha beneficiar a população 

estamos pensando na prosperidade de nossa cidade. Falar sobre a REURB onde 

fizemos esse requerimento solicitando ao Prefeito providencias aonde somos 

cobrados todos sabem que o Vereador não é o para choque do Prefeito ele é o 

atendente da comunidade, tudo que tiver vindo relacionado ao povo estamos 

fazendo a nossa parte e dando encaminhamento como Vereador, fiz uma ação 

social no dia das mães em minha residência onde distribuir várias cestas básicas, 

brindes as mães só tenho a agradecer a deus e parabenizar todas que afinal o dia 

das mães é todos os dias de nossa vida porque a mãe é aquela que cuida, defende 

em todos os momentos estando certo ou errado pra ela o filho dela sempre está 

certo. Ontem em conversa com o Prefeito Kaká Sena, estou muito feliz que chegou 

uma patrol nova e quando chegar o verão vai fazer um trabalho muito grandioso 

no nosso Município, colocar asfalto onde está faltando e ainda não fez porque não 

tem como fazer e agradeço porque ouviu e atendeu nós Vereadores esse é nosso 

dever de estar solicitando e reivindicando melhorias para o povo. Vereador Joao 

concedeu a palavra ao Vereador André Luiz, complementando a sua fala, frisar a 

questão da saúde que foi falado do encontro que ele teve com o Senador Beto Faro 

buscando recursos pra que a Prefeitura possa bancar a saúde do nosso Município, 

segundo Prefeito a demanda na folha de pagamento é de 1 milhão e 200 mil, 

recebe do governo o repasse de 900 mil pra que possa resolver a questão da saúde 

que é muito importante para todos nós. Vereador João retorna a palavra, então 

passando esse esclarecimento a população salinopolitana, também solicitei uma 

ação do alo comunidade na minha comunidade haja vista que já vai para os 03 

anos, eu estou esperançoso para os trabalhos virem a acontecer na minha 

comunidade, em junho será realizado pois ele já deliberou desde a minha gratidão 

ao Prefeito por ter atendido minha solicitação e não é somente essa, apesar dele 

demorar um pouco para atender a nossa reivindicação pois o poder público é assim 

feito com paciência e calma para poder conseguir, obrigado a todos e a união faz a 

força. Fez uso da palavra o Vereadora Roberta; bom dia a todos a mesa diretora 

dessa Casa de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, público presentes e os que estão 

assistindo pela rede social, sabemos que essa Casa tem feito e irá fazer muito mais, 

quando digo isso não estou falando somente dessa Casa, e sim com o atual 

Executivo, porque eu não concordo com o Vereador que me antecedeu dizendo 
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que ficou feliz ao ver o posto cheio e alegre a noite no corujão, eu não fico feliz 

pois sabemos que ninguém vai a um hospital ou posto médico a passeio vai 

infelizmente porque precisa, e quando buscamos ajuda na saúde a gente quer 

atendimento e aquilo que teria dentro dos postos, eu fico até triste em falar que no 

posto da Prainha  assim como no posto do Farol Velho não tem fita para verificar a 

glicemia onde recebi agora pouco via whatsapp no posto da ponte, então são esses 

detalhes que fazem grandes diferenças onde já imaginaram você chegar com 

colapso de glicemia porque já passei por isso com minha mãe é terrível e você não 

ter como verificar para ver o grau que estar pra se dá o medicamento correto e 

quando é falado na questão de saúde, falo da questão dos dentistas onde a maioria 

dos postos não estar tendo atendimento dentário o Autoclave que é o aparelho 

para esterilizar o material está sem funcionamento a dois ou três meses, não 

estamos só aqui para jogar pedra, nós fizemos um requerimento solicitando porque 

o Hospital Regional eu infelizmente tenho ido bastante com meu pai e minha mãe, 

vejo a grande quantidade de pessoas que poriam ser atendida nos posto de saúde 

estão lá porque são atendimento de tenção básica, então nós precisa além de 

cobrar o Executivo precisa da condições a esses trabalhadores da saúde, assim 

como foi feito o requerimento solicitando explicações e uma solução como o 

Vereador que me antecedeu, está ai o corujão, a gente solicitou também a questão 

da alteração dos ACS e ACE do cargo de efetivo para temporários e até Ilário 

falarmos assim, por ser oposição nós ajudamos o Executivo porque quando 

reivindicamos aqui ele executa, e mudaram no passo de mágica o contra cheque 

dos ACS e ACE e voltam a ser efetivos graças a Deus, mas eles não precisam 

somente disso, e sim de condições de trabalho pois os ACE não tem bota para 

trabalhar, não tem tubete que serve para ser feita a análise, esse materiais são 

essenciais, existe a questão dos mesmos quanto a periculosidade e precisamos ver 

essas questões, nós recebemos aqui a minuta do sindicato da saúde, eles 

encaminharam pra cá, eu ainda não tenho mas gostaria de ter em minhas mãos 

para que a gente pudesse está olhando logo isso para ver situação, ouve um 

aumento do piso dos enfermeiros pelo governo federal e esperamos que o 

Executivo olhe para eles com carinho também, afinal são funcionários da saúde e 

foram nossos heróis na pandemia continuam sendo então que eles possam ser 

reconhecido é muita coisa que precisa ser feito, quando nós vem aqui falar sobre a 

merenda escolar, do transporte escolar, porque está complicado realmente, onde a 

dona Vera foi muito feliz em fazer esse requerimento, olhem com carinho para essa 
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situação, tem alunos que está faltando aula porque não tem como entrar no ônibus, 

a questão do buçu eu solicitei a reforma da escola que está abandonada as crianças 

estão indo andando do Buçu até o São Bento já imaginaram a situação, precisa ser 

feito e olhado com carinho, são situações básicas e tem que ser feito, quando 

falamos em questão da REURB sobre o requerimento, não foi projeto de lei e sim 

um requerimento que todos assinaram para que fosse criada a REURB e a mesma 

precisa ser criada pelo Executivo e ainda não foi, então precisa ser criada, nós vê o 

interesse e ficamos feliz porque eu também vivo em uma área não tem título 

definitivo e não podemos está negociando ou vendendo e esperamos que seja 

feito, a Vereadora Luna fez um requerimento recente solicitando que o Prefeito 

estivesse aqui até pra repassar para nós de uma forma esclarecedora, como vai ser 

esse funcionamento da REURB e quando será implementada em nosso Município e 

estamos aguardando esse retorno, então prestar conta dos nossos trabalhos e 

mandato é isso, é quando a população vem até nós e repassamos essas solicitações 

e esperamos que as demandas sejam atendidas pois não é individual pra mim é 

para nossa população que nos elegeu e cobra da gente todos os dias, quando se 

fala da merenda escolar e importante recebermos esses relatório pra que possamos 

passar para as comunidades de forma correta e com propriedade daquilo que é 

correto, porque tem verba e precisamos esclarecer o motivo dessa situação não 

está sendo feita de forma correta e eficaz nas escolas, obrigado e bom dia a todos.    

Fez uso da palavra o Vereador Dalte, bom dia a todos a mesa diretora dessa Casa 

de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, público presentes e os que estão assistindo 

pela rede social, parabenizo o nosso Prefeito pelo trabalho e as ações feita em 

nosso município é de suma importância falar a respeito do ônibus do Buçu que a 

Vereadora citou agora pouco, onde estão fazendo duas semanas que o ônibus não 

entra no Buçu realmente, porque o mesmo estar em transição de licitação e não 

estava na rota o Buçu mas falando com a Secretaria e o Prefeito essas semanas, 

segunda-feira já entra em rota essa rota nunca teve e veio ter agora na gestão do 

Kaká Sena onde os mesmos eram muito prejudicado pois eu moro lá e conheço a 

dificuldade daquele povo. Venho aqui também convidar os times que vão fazer 

parte da copa rural que acontecerá domingo dia 21 na vila do São Bento, o Zé Filho 

está entrando em contato comigo e o Zenilson Secretário de Esporte um torneio 

maravilhoso na gestão do Prefeito onde vamos dá feijoada, convido a todos. 

Somente agradecer, o corujão da saúde é de suma importância para o nosso 

município sim, pois sabemos que os postos de saúde não podem atender todo 
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mundo ao mesmo tempo pois a população é muito grande. Vereador Dalte 

concedeu a palavra ao Vereador João,  obrigado pela parte Vereador, você não 

sabe a importância do corujão da saúde para o nosso município, quando eu digo 

que fico feliz, não é pelas pessoas que estão lá se consultando fico feliz porque 

temos um gestor preocupado com a nossa população, porque quando tem 

vereadores que faz as críticas e diz que o seu requerimento não é atendido, é ai que 

eu fico feliz porque o Prefeito atende o requerimento é a minha posição é a minha 

visão, quando fico feliz é porque as pessoas estão sendo bem atendidas, pois é uma 

comunidade que está pedindo e solicitando apoio e ele vai e estender a mão, eu 

posso até está errado, mas me sinto gratificado por essa ação. Vereador Dalte 

retorna a palavra, as críticas vem e temos que está aqui pra isso, agora eles falam da 

merenda, ônibus, mas aonde defendem um grupo da cidade vizinha que o caos lá 

está grande, já que é para bater vamos bater e não vamos se alongar afinal é direito 

deles e estamos aqui para isso, obrigado e fiquem com Deus. A seguir o Presidente 

passou para 1ª parte: colocando em discussão o requerimento autoria da Vereadora 

Roberta Gaia, pedindo informação para o Prefeito Municipal e Secretaria Municipal 

de Turismo, como está sendo aplicado o valor do recurso destinado a cultura do 

nosso Município de acordo com orçamento de 2022. A seguir foi aprovado por 

unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Colocado em 2ª discussão parecer da 

comissão de constituição e justiça do Projeto de Lei nº 04/23, autoria da Vereadora 

Luna Gabriela, Cria o programa praças inclusivas no Município de Salinópolis, a 

seguir foi aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Em 2ª 

discussão o Projeto de Lei nº 04/2023, cria o programa praças inclusivas no 

Município de Salinópolis, foi discutido pela Vereadora Roberta Gaia e autora do 

Projeto de Lei, é de grande importância seja construído esse programa praças 

inclusivas neste Município, depois foi aprovado o Projeto de Lei nº 04/2023, foi 

aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Depois o Presidente 

passou para 2ª parte: pediu ao Vereador Rosinaldo Martins, fazer a leitura do 

parecer da comissão de constituição e justiça do Projeto de Lei nº 02/2023, autoria 

do Poder Executivo, fixa o valor para pagamento de obrigações de pequeno valor 

(RPV). Em seguida deu por encerrada a sessão marcando a próxima para o dia 25 de 

maio no horário regimental. E para constar Argeo Corrêa,1º Secretário lavrei a 

presente ata, depois de aprovada será assinada pelos Vereadores e Vereadoras 

presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira Gomes, 

18 de maio de 2023. 
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